

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有时有阵雨或雷雨



明天:阴到多云有短时小雨,阴到多云

最高21℃,最低12℃

最高12℃,最低9℃

2025年3月27日 星期四 农历乙巳年二月廿八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23048期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

禁用“零添加”标示 食品安全新国标亮相

据新华社北京3月27日电 国家卫生健康委、国家市场监督管理总局27日公布59项食品安全国家标准及修改单。

亮点一:避免“零添加”等消费误导

新版预包装食品标签通则实施后,预包装食品不允许再使用“不添加”“零添加”等用语对食品配料进行特别强调。

亮点二:致敏物质需强制标示

此次公布的新标准要求强制标示食品中的致敏物质信息。

亮点三:婴幼儿需求得到特别关注

本次修订的特殊医学用途婴儿配方食

品通则,新增了生酮配方、防反流配方、脂肪代谢异常配方等6个产品类别。

亮点四:减少盐油糖可看营养标签

新版的预包装食品营养标签通则要求,强制标示内容在原来基础上增加饱和脂肪(酸)和糖两项,同时增加标示“儿童青少年应避免过量摄入盐油糖”。

亮点五:食品标签将“可听”“可播”

根据新版的预包装食品标签通则,数字标签将陆续应用到各类食品包装上,避免部分消费者因字体小而找不到、看不清食品标签的问题。

让公交夜宵线更好服务夜行人

市民建议大车换小车 市交通委表示将持续优化线路车型

民生调查

截至目前,上海共有39条公交夜宵线,数量居全国之首。夜宵线近况如何?乘坐的人到底多不多?

运营现状

记者走访多条夜宵线后发现,隧道三线每晚客流约120人,乘客数量算是夜宵线里较多的,主要为下晚班的服务员、上早班的超市及食堂员工;其他夜宵线则普遍乘客不多,有的一晚上只有不到10位乘客,个别线路甚至只有两三人乘坐。

出谋划策

- 资深业内人士:将“大车”换成“小车”;
- 网友:重新规划线路走向,定制班线,与夜市、餐饮企业等合作推出赠券活动等;
- 专家:梳理调整线路走向、调整服务频率、承担更多服务类型和职能等;
- 公交从业人员:采用“预约制”发车,通过网络端征集乘车需求,再有的放矢地优化班次投入。

部门回应

上海市交通委表示,将持续对夜宵线进行优化调整,3年来已累计调整优化11条夜宵线,2025年将结合年度线网优化工作继续深化。下一步,市交通委将继续指导夜宵线运营企业在优化调度方式、调整线路走向、车型选配等方面开展探索,更好地满足市民夜间出行需求。

>>>详见第4版 本报记者 任天宝 报道

“一亿人看过的美国家庭”现身上海

与中国网友同游迪士尼,引发无数网友共鸣:“这才是世界应有的模样”

今年1月,来自美国密西西比州的布雷肯在小红书发布了一张自己与女儿的合影,迅速引发中国网友热烈回应,其中,上海网友榕榕热情回复了一张温馨的家庭照。中美两个家庭跨越时空互动的幸福画面触动网友心弦,意外走红网络。

近日,布雷肯携家人开启了一场“说走就走”的旅行,赶到上海与中国网友“奔现”,与榕榕全家一同打卡上海迪士尼乐园。接下来,布雷肯一家还将继续探索上海,其上海之行将持续至3月29日。

不只是布雷肯,小红书上的外国人正成批来到中国,从线上交流走向线下见面。

>>>详见第3版



今日论语

跨越太平洋的双向奔赴

潘高峰

2个月前,被称为“TikTok 难民”的美国网友涌入小红书时,舆论场曾泛起涟漪:这会不会只是一场昙花一现的网络狂欢?

最近,当第一批在小红书上“Say Hi”的老外们踏上中国土地,答案已然浮现。当美国网友布雷肯一家与上海榕榕一家的“世纪合影”从手机屏幕跳进迪士尼乐园,这场动人的双向奔赴,用人类最朴素的情感和对真诚连接的渴望,击穿了所有预设的偏见。

对亲情友爱的珍视、对美好生活的

向往、对异域文明的好奇,本就是刻在基因里的本能。上海榕榕家的萌娃分享零食时,并不需要翻译软件;布雷肯镜头里的烟火中国,也无需用滤镜包装。真正动人的,恰是这种“真实感”。

当今世界正陷入某种悖论:技术让连接触手可及,偏见却让理解变得遥不可及。当布雷肯拿出为上海朋友准备的马克杯、当榕榕家萌娃和外国孩子分享零食、当丹麦姑娘安娜为贵阳酸汤鱼惊叹、当美国“狼叔”发现上海街头的战锤

模型同好……也许有人仍然会为之贴上“文化输出”的标签,将之扭曲成“威胁”,但正如一位外国网友在评论区感叹的那样:“这不就是世界本该有的样子吗?”

“世界应有的样子”,藏在最朴素的“你好”中,藏在上海弄堂里中外孩童的嬉闹声中,藏在人类共通的对生活的热爱、对美好的渴望中。当太平洋两岸的普通人开始“双向奔赴”,真实的中国已走出西方媒体建构的“楚门世界”,坚冰融化的声音清晰可闻。

申城一日切换夏春 雨水连连气温骤降

丹丹看天气



本报讯(记者 马丹) 惊雷阵阵,夜雨入梦,申城一日切换夏春。随着冷空气中午抵沪,雷雨一波又一波下个不停,风力明显增强,气温也快速下滑。中午前后,雨水略有减弱,气温下滑更明显,傍晚以后的气温只有12℃~15℃,叠加瑟瑟冷风,体感寒意更足。

据上海中心气象台预报,今夜还有一波雨水来袭,降水会集中在20时以后到明天早晨,累积雨量仍可达中到大雨。周五雨水渐止,气温继续下跌,全天气温在9℃~12℃,“初夏”限定切回“寒冬”体感。截至11时30分,雷电黄色和大风蓝色预警信号高悬。

据预报,双休日天气回归平静,多云为主的天气将一直维持到周五前后,气温逐日爬升,最低气温由7℃逐渐升至14℃,最高气温从13℃上升至26℃。天气回暖后,春花又将绽放。



雨中落“樱”缤纷

轨交8号线虹口足球场站旁这几天樱花烂漫。今日申城转雨,花瓣在雨中飘落一地。 本报记者 陶磊 摄影报道

市民文化节

上海市民文化节本周六开启 千余项活动铺开 首设市民妆造大赛

>>>详见第11版

特稿

新陪读妈妈

在加拿大陪读近4年的熊靓回到了中国。她的行李箱中多了一沓厚厚的采访笔记,记录着上百位在加拿大陪读的妈妈的故事

>>>详见第9版

第[医]线

麻醉绝对不是“睡一觉”那么简单

>>>详见第6版